

# CLARIDAD

Año III - Núm. 612 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, domingo 27 febrero de 1938

## LOS DELEGADOS DE NUESTRA EJECUTIVA, EN MADRID

### El camarada Edmundo Domínguez habla desde CLARIDAD

**El criterio de la Ejecutiva de la U. G. T. es que no puede excluirse a fracción ninguna en la dirección de la Federación Local**

Como dijimos en nuestro número de ayer, se encuentran en Madrid los camaradas Rodríguez Vega y Edmundo Domínguez, delegados de la Ejecutiva para asesorar a las Juntas directivas de los Sindicatos madrileños en las reuniones que comenzarán el próximo martes para constituir la Federación Local de Sindicatos.

Hemos conversado con el camarada Edmundo Domínguez, y obtenido las siguientes declaraciones:

—La necesidad de la Federación Local de Sindicatos de la U. G. T. de Madrid se había sentido hace tiempo y con este motivo ha habido en diferentes ocasiones intentos de constitución. Fue precisamente en 1934 cuando más se hizo sentir esta necesidad, necesidad que pudo apreciarse y personalmente no sólo por la intervención que tuvo en el atender a las organizaciones con motivo del movimiento, sino por la situación legal de la propia Casa del Pueblo.

Es necesario hacer una separación completa de lo que es la Casa del Pueblo y lo que ha de ser la Federación Local de Sindicatos. Una es la entidad Casa del Pueblo, como administradora del inmueble, para su administración, como podía ser de un particular o de una Cooperativa, y la otra es la relación social y política de las organizaciones afectas a la U. G. T., que por una razón explicable de solidaridad y relación entre sí se agrupan en un local determinado, en la Casa del Pueblo, cuya dirección es completamente independiente de esas otras actividades sociales y políticas.

Por ello sería un lamentable error confundir la Casa del Pueblo, que es la que tiene que administrar el inmueble y la Federación Local de Sindicatos Obreros.

**El cometido de la Administrativa de la Casa del Pueblo y el de la Federación Local**

—Conviene que se constituya la Federación—sigue diciéndonos—, porque quien hasta ahora hacía

sus veces padecía un principio de debilidad para obligar a todas las organizaciones de la Casa del Pueblo a cumplir objetos determinados. La Federación Local será un compuesto orgánico, que sabrá recoger los anhelos y necesidades de carácter general que se produzcan.

Con este motivo la U. G. T., al ver que la Casa del Pueblo de Madrid se disponía a afianzar con el derecho el hecho ya creado, se ha preocupado del asunto y esta es la única razón de nuestra intervención. Como veíamos que el proyecto de reglamento que aprobará la Casa del Pueblo de Madrid iba a servir luego de norma para muchas otras Federaciones Locales, ya que por parte de la U. G. T. no existía ninguno, la Ejecutiva acordó redactar este proyecto de reglamento para constitución de las Federaciones Locales. De la misma forma la U. G. T. se dispone ahora a hacer un reglamento tipo para constitución de Federaciones Regionales de la U. G. T.

**La Ejecutiva y el Comité nacional propugnan por la unificación marxista**

—La Comisión ejecutiva de la U. G. T.—añade—no puede ver en los militantes de la U. G. T. más que camaradas afiliados, aunque sabe que dentro de la organización existen socialistas, y comunistas, y de otras tendencias antifascistas. Como los Partidos Socialista y Comunista no están unidos, por diferencias de apreciación—no entro en si son o no justificadas—, es natural que en las discusiones se reflejen, en algunas ocasiones, dos criterios. Dentro de la U. G. T., de la Ejecutiva y del Comité nacional, los camaradas se han mostrado partidarios no solamente de establecer buenas relaciones con los dos partidos, sino de propugnar la unificación; y, consecuentes con esos acuerdos, cada uno de los compañeros de la Comisión ejecutiva hemos sido los mayores defensores de este criterio y en el caso concreto de Madrid estimamos que sería un error que hubiera una candidatura totalitaria, ya fuera socialista, ya fuera comunista. Debe haber una compensación entre ambas tendencias

para que la dirección de la Federación no lleve consigo el propósito de absorción, porque ello significaría la esterilidad de su trabajo, ya que la fracción que se considerase atropellada o relegada a no tener la intervención debida en la dirección de los asuntos de la Casa del Pueblo se inclinaría a señalar defectos en lo que los demás realizaran.

**Debemos unirnos aunque sólo sea por instinto de conservación**

—Mi criterio personal, como reflejo fiel de cuantas reuniones del Comité nacional se han celebrado—criterio expresado también en la propia composición de la Ejecutiva de la U. G. T.—, es que no puede excluirse a ninguna fracción y que la dirección ha de realizarse conjuntamente con todas las tendencias antifascistas que hay en el seno de nuestra central sindical.

Esperamos—termina diciéndonos—que este criterio nuestro prospere y que será este el ambiente en que se desenvuelvan las reuniones. Tenemos que tener en cuenta que la unidad de socialistas y comunistas, la necesidad de

**VISADO POR LA CENSURA**

**CHAMBERLAIN EN SU LABORATORIO**  
Por Robledano



—¿Será solución, precipitado o mezcla detonante?



trabajar juntos, se marca ahora más que nunca, aunque sólo sea por instinto de conservación. Por eso, por encima de todo, ha de hacerse la candidatura de unidad.

Mañana publicaremos las declaraciones que nos hará el secretario general de la Ejecutiva de la U. G. T., camarada Rodríguez Vega.

**CASA DEL PUEBLO DE MADRID**

Por la presente se notifica a todas las Juntas directivas de las organizaciones afectas a la Unión General de Trabajadores, en Madrid, y a tenor de lo manifestado en nuestra circular número 1 (1938), que el próximo martes, día 1 de marzo, a las tres de la tarde y en el lugar de costumbre, se reanudarán las asambleas suspendidas.—LA COMISION EJECUTIVA.

### Los periodistas extranjeros hacen grandes elogios del Ejército republicano

París, 27.—Los periodistas extranjeros que han informado de las recientes operaciones realizadas por las tropas fascistas en España destacan el gran valor combativo del Ejército republicano y han declarado que en los combates que se libraron en torno a Teruel las heroicas tropas republicanas preferían morir en el terreno a ceder ante el enemigo.

Asimismo dicen los periodistas citados que la entrada de los invasores en Teruel produjo una gran impresión, pues únicamente fueron recibidas las tropas invasoras por unos cincuenta pa-sanos.

### Los Estados Unidos dejan vacante su Consulado en Bilbao

Como respuesta a una habilidad facciosa para que resultase implícitamente otorgado el reconocimiento de la camarilla de Salamanca

Washington, 26.—El departamento de Estado anuncia que el cónsul de los Estados Unidos en la ciudad de Bilbao, en la España rebelde, Chapman, ha sido nombrado para desempeñar el mismo cargo en Gibraltar.

El traslado obedece a que el faccioso Franco había exigido, para dar su conformidad a la continuación de Chapman en Bilbao, ciertas condiciones que, capciosamente, constituían una especie de reconocimiento de su pretendido Gobierno.

El departamento de Estado norteamericano ha resuelto que quede vacante su Consulado en Bilbao. (Fabra.)

### Otro "complot descubierto" en Cuba

Habana, 27.—Han sido detenidos varios centenares de obreros significados por haberse descubierto un vasto movimiento contra la dictadura militar. (Fabra.)

Respetamos el despacho de la Agencia, pero queremos hacer la advertencia de que tal vez se trate de un nuevo recrudecimiento de la ferocidad represiva contra la clase trabajadora. Sabido es que en estos paroxismos dictatoriales el pretexto es siempre "haberse descubierto un complot".

Sin que esta advertencia, desde luego, signifique negar que el proletariado cubano trabaje por derrocar la dictadura. Esta presión es justamente la que percibe el dictador y le ha empujado ya varias veces a ferocidades contra la clase obrera, pero independientemente de toda averiguación judicial ni aun policiaca concreta. Lo probable es que ahora sea una vez más.

Administración de CLARIDAD: Narváz, 72

Resultan igualmente los numerosos hechos heroicos registrados en las filas republicanas, como el ocurrido al entrar en una casa de Teruel en la que fueron encontrados cinco comisarios políticos que empuñaban pistolas y presentaban heridas en las sienes, demostrativas de que prefirieron quitarse la vida antes que caer en manos del enemigo. (Fabra.)

### LA INVASION DE CHINA

**Dos barcos japoneses hundidos por la aviación china**

Hankéu, 27.—La aviación china ha echado a pique a dos barcos de guerra japoneses en el río Amarillo.

Después de su victoriosa hazaña los aviones regresaron a sus bases sin el menor percance. (Fabra.)

### El Gobierno yanqui no cree en el nuevo "pacto de los cuatro"

**Y se disponen a defenderse por sí solos**

Washington, 27.—El secretario adjunto de Marina, Edison, ha insistido en la Cámara en la necesidad de poseer dos escuadras para la defensa de los Estados Unidos, a pesar de los gastos que originen.

Respecto al "pacto de los cuatro", que se proyecta en Europa, declaró que dudaba de su eficacia debido a la falta de respeto demostrada estos últimos años a los tratados.

Declaró que los Estados Unidos deben prepararse a defenderse por sí mismos. (Fabra.)

### Los perseguidos por la Alemania hitleriana

Berna, 26.—El famoso teólogo alemán Carlos Barth, que fué destituido de su cátedra de la Universidad de Bonn por el régimen "nazi", ha sido nombrado profesor de Teología en la Universidad de Basilea. (Fabra.)

### Acuerdos del Sindicato de Transportes (U. G. T.)

### Nacionalización y militarización de los servicios de transporte necesarios para la guerra

Valencia, 27.—En la asamblea celebrada por el Sindicato de Transportes (U. G. T.) se tomaron los siguientes acuerdos:

Primero. Que todo el transporte sea nacionalizado, militarizando los necesarios para la guerra.

Segundo. Centralizar y coordinar las industrias de guerra, para eludir así rápidamente la superioridad del fascismo italoalemán a Franco.

Tercero. Que eleve el Comité ejecutivo de la Federación Nacional del Transporte el acuerdo de que, por la Comisión ejecutiva de la U. G. T., en la próxima reunión de la F. S. I. se defienda el ingreso de los Sindicatos soviéticos, así como también asistan a dicha reunión.

Cuarto. Que rápidamente se vaya a la constitución del Comité de Enlace con el Sindicato del Transporte (C. N. T.). (Febus.)



## LA POLÍTICA INTERNACIONAL ANTE LA CÁMARA FRANCESA

# Terminó el debate con un discurso de Chautemps y una lucida votación en favor del Gobierno

## El jefe del Gobierno afirmó que Francia no dejará de cumplir su deber de defender a las potencias de la Europa central

### Flandin

Paris, 26.—A primera hora de la tarde se reanudó en la Cámara el debate sobre política extranjera. Flandin pronunció un extenso discurso en el que se mostró de acuerdo con Chamberlain. Declaró que la Sociedad de las Naciones no es suficiente para garantizar la seguridad colectiva. Se manifestó también de acuerdo con un acercamiento a Italia, y expresó igualmente su creencia de que Francia puede abordar las relaciones con Alemania. Pidió al Gobierno francés que escuche las sugerencias que le haga este país.

### Paul Reynaud

Seguidamente habló Paul Reynaud, quien dijo que si Alemania cree que del actual debate va a salir un cambio total de la política extranjera de Francia, se verá chasqueada. Francia, después de haber gastado en los últimos años 372.000 millones de francos para su defensa, no está débil, y hay que recordar que durante la guerra abasteció a los belgas, a los serbios y a los americanos de cañones, municiones y tanques.

Añade que si Francia fuese aplastada, Polonia dejaría de existir. Declara que el Ejército checoslovaco está bien equipado.

Refiriéndose a la U. R. S. S., dice que "los mismos que se dedican a decir que los Soviets ayudan a la España republicana eficazmente, son los que luego se dedican a decir que, en caso de guerra, no podría la U. R. S. S. prestarnos ninguna ayuda". (Grandes aplausos en el centro, izquierda y extrema izquierda.)

Cree que Francia debe poner fin al desgaste de su economía, y que la verdadera contribución de Francia a la paz es la restauración de sus fuerzas. "No podemos entendernos—dice—con Alemania más que en un terreno: en el de la fuerza."

Termina diciendo que la unión de todos los franceses es posible. Lo que es imposible es derribar la política exterior de Francia. En el interior como en el exterior, Francia no debe dimitir. (Prolongados aplausos en todos los bancos, desde la derecha hasta la extrema izquierda.) (Fabra.)

### Archimbaud

Después de Reynaud hace uso de la palabra el radical socialista Archimbaud, quien declara que Francia es fuerte militarmente y que si sus amigos tomaron partido contra Franco fué porque Hitler es quien financia su rebelión.

Entiende que para desembarazar las fronteras francesas sería conveniente entenderse con Italia. Recuerda que Checoslovaquia tiene derecho a su independencia, y pide a los conservadores que olviden sus pasiones ante la seguridad nacional.

Declara después que sus amigos no pueden admitir en España un Gobierno hechura de los Estados totalitarios, y pide a Inglaterra que defienda a Checoslovaquia.

### Discurso de Chautemps

Después habla el jefe del Gobierno, Chautemps, quien manifiesta que este debate se desarrolla con una libertad que enaltece al régimen democrático.

Respecto al pacto franco-soviético dice que no es un acuerdo ideológico. Está abierto a todo el mundo y no amenaza a nadie. Es un instrumento de paz, no de guerra. Afirma que no se trata de formar bloques antagónicos

para una guerra fatal, sino de reunir a las naciones pacíficas para impedir la guerra.

Sin comprometer la amistad franco-británica, piedra angular de la política francesa, se debe continuar leal a la política tradicional de la República. La Sociedad de las Naciones es la mejor garantía de la paz y de la civilización, y las pequeñas naciones, sobre todo, deben comprender su utilidad, para su seguridad propia.

Hace votos por el éxito de las conversaciones anglo-italianas, que van a comenzar, en interés de la paz. Asegura que desea sinceramente ver llegar la hora del estrechamiento de lazos con el Gobierno italiano mediante nuevos acuerdos, pero a cambio de obtener garantías suficientes de su no injerencia en los asuntos de España y el mantenimiento de su situación en el Mediterráneo.

Se congratula de las palabras reconfortantes del Presidente Roosevelt en favor de las naciones pacíficas y declara que Francia mantiene estrecho contacto con las naciones amigas y aliadas. Afirma, con Deibos, que Francia no dejará de cumplir con su deber de protección a Checoslovaquia y a las naciones de la Europa central.

Termina su discurso expresando

### Destacamentos de penados o prisioneros en Toledo y Badajoz

Barcelona, 27.—La "Gaceta" publica, entre otros, los siguientes decretos:

Gobernación.—Fijando un plazo de quince días, que comenzará a partir de hoy, para proceder a la reorganización de los Consejos Provinciales.

Agricultura.—Estableciendo normas para la organización a que habrá de ajustarse la enseñanza agrícola en España en sus diferentes categorías, tanto facultativas como técnicas y elementales, para mejorar la producción.

Justicia.—Disponiendo que se establezcan en las provincias de Toledo y Badajoz, en caso necesario, destacamentos de penados o prisioneros, dedicándose principalmente a la construcción y reparación de carreteras y caminos. (Febus.)

### NECROLOGICA

#### Purificación Arenillas

Nuestro fraternal amigo y excelente camarada Esteban Fernández Malumbres, comisario general del Cuerpo de Seguridad, pasa por el momento amargo de haber perdido a su compañera, Purificación Arenillas, que después de rápida enfermedad ha fallecido en Madrid.

Con tan triste motivo, Fernández Malumbres ha recibido infinidad de testimonios de condolencia, al que unimos el nuestro, muy sincero. Sabe Fernández Malumbres cuánto se le quiere en esta Casa y cuán grande es el sentimiento que nos embarga por la irreparable pérdida que el infatigable luchador acaba de experimentar.

do su confianza en que se podrá llevar a buen término las negociaciones sobre un acercamiento francoalemán.

### La votación

Terminado el discurso del jefe del Gobierno se puso a votación la moción de confianza redactada por la Delegación de Izquierdas. El resultado ha sido un gran triunfo para el Gobierno del Frente Popular, pues su política exterior es apoyada por toda la Cámara.

El resultado de la votación fueron 439 votos a favor y solamente dos en contra. (Fabra.)

### Los votantes

Paris, 27.—Los 439 votos que han otorgado confianza al Gobierno se descomponen entre los siguientes partidos: radicales socialistas, socialistas, Unión Socialista y Republicana, comunistas, Izquierda Independiente, Izquierda Democrática, Izquierda Democrática y Radical Independiente, demócratas populares, Fracción de Alianza Democrática, y los simpatizantes con Paul Reynaud.

Se abstuvieron los que siguen a Flandin, así como otros grupos del centro derecha y de la derecha. (Fabra.)

### El teniente Sebas, presidente del Sindicato de Peluqueros de la U. G. T. de Madrid, fallece en un accidente de automóvil

Valencia, 27.—Cuando se dirigía hacia el frente, repuesto de las heridas que sufrió hace poco en el frente de batalla, ha fallecido, víctima de un accidente de automóvil, el teniente del Ejército José Sebas, presidente del Sindicato de Peluqueros de la U. G. T. de Madrid. (Febus.)

### Exposición conmemorativa del XX aniversario del Ejército rojo

Mañana lunes, a las doce de la misma, se verificará el acto inaugural de la Exposición que los Amigos de la Unión Soviética han instalado en Alcalá, 42 (local de Ferrocarriles), para conmemorar el XX aniversario de la creación del Ejército rojo.

### El abastecimiento de leche

Se pone en conocimiento de los médicos y del vecindario en general que debido a la escasez actual de leche no se sellarán por las Tenencias de Alcaldía las recetas de tal producto para ancianos y embarazadas. En evitación de gestiones inútiles, se ruega a los médicos se abstengan de extender recetas de leche con dicho fin.

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

### El acto de la U. G. T. celebrado esta mañana en el Cine Salamanca Discursos de los camaradas Domínguez y Giorla

Esta mañana se ha celebrado en el Cine Salamanca un acto en el que intervinieron los camaradas Edmundo Domínguez, en representación de la U. G. T., y Cabo Giorla, por el Partido Comunista.

La Agrupación Socialista Madrileña envió una carta excusando su asistencia al acto por tener que atender necesidades inaplazables. El presidente, camarada Lafuente, dice que de este acto ha de salir fortalecida la unidad de la clase obrera y con ello la U. G. T. y en particular la Casa del Pueblo.

Seguidamente da lectura a numerosas adhesiones recibidas y concede la palabra a Edmundo Domínguez, de la U. G. T. Sus primeras palabras son para explicar la ausencia de Rodríguez Vega.

Dice que en Madrid no es precisa esta comunicación con los trabajadores, ya que su moral es muy elevada. Madrid ha dado pruebas de que no necesita ningún revulsivo para deshacer conceptos pesimistas.

El discurso de Negrín—dice—no puede tener otra expresión que la de reforzar este sentimiento. Aquí está la U. G. T., representada por mí, y puede probar, lo mismo en las reuniones del Comité nacional que en las de la Ejecutiva, que no hay nada que rebaje la importancia de nuestra gloriosa U. G. T. en este propósito incondicional de ayuda al Gobierno; propósito que no debe expresarse sólo en hechos verbales, sino en ejemplos prácticos. Los Sindicatos, al ponerse al servicio del Gobierno, tienen que cumplir, después de estar en contacto con sus Federaciones Nacionales y con la U. G. T., cuantas órdenes y decisiones adopte el Gobierno. La U. G. T., cualquiera que sea la posición de los demás, sigue esta línea porque es la única que nos puede conducir indudablemente a ese final que anhelamos, a esa victoria que tendrá que lograrse con el esfuerzo y la unión de todos.

Si nosotros sabemos conservar la línea que indicaba antes habremos conseguido reforzar considerablemente el Frente Popular. En el seno de la U. G. T. no solamente se propugna por mantener relaciones cordiales con los Partidos Socialista y Comunista, sino que ésta se hace extensiva a la unificación de los dos partidos marxistas. (Gran ovación y vivas al Partido Único del Proletariado.) El Comité nacional de la U. G. T. y su Ejecutiva representan precisamente esto, el sentido unitario de la clase trabajadora y de los partidos marxistas de España.

Se refiere a las relaciones con la C. N. T. y habla de las conversaciones que se han entablado, afirmando que con ellas no se pretende engañar a los camaradas sindicalistas, sino elaborar un plan de trabajo común para ganar la guerra y cuando esto se logre, realizar un programa único para desenvolver conjuntamente nuestras actividades.

Nosotros queremos sentar la necesidad de defender la política de ese Frente Popular que nos abre la esperanza de aquello que deseamos se realice. El mantener una política de Frente Popular no es más que cumplir nuestra misión como revolucionarios y como marxistas. (El pueblo tributa una gran ovación, vitoreándose al Partido Único del Proletariado, a la U. G. T. y al Ejército Popular.)

El camarada Cabo Giorla, del Partido Comunista y del Comité nacional de Enlace Marxista, se adhiere a las palabras pronunciadas por el jefe del Gobierno en su discurso de ayer, y dice que por su boca han hablado nuestros obreros, nuestros campesinos, nuestros demócratas y nuestras mujeres.

Destaca otras frases del discurso del camarada Negrín sobre la necesidad de mejorar el abastecimiento de los obreros que trabajan en las industrias de guerra, sobre la necesidad de apro-

vechar las energías creadoras de la clase obrera y del pueblo español.

Recuerda el 7 de noviembre en Madrid, y dice que, al igual que entonces, es preciso movilizar a la clase trabajadora en las fábricas, en los talleres, en los Sindicatos, pues aquella movilización fué la que permitió que Madrid se salvara del fascismo.

Termina pidiendo a todos trabajadores unidos por el reforzamiento del Frente Popular, por la formación del Partido Único del Proletariado y por que esta unificación se extienda a todos los trabajadores antifascistas del mundo y al seno de las dos Internacionales marxistas y a la unificación de la C. N. T. y U. G. T. (Grandes aplausos.)

### Las adhesiones del frente y de la retaguardia piden unidad

El camarada Lafuente resume el acto y dice que en las adhesiones recibidas de los trabajadores de retaguardia y combatientes sólo se expresa un solo sentimiento: el de la unidad. Trabajemos todos para que la unificación de los socialistas y comunistas sea pronto un hecho.

El público pide haga uso de la palabra el camarada Martínez Cartón, que se halla en el local. Este dice que es preciso mantener la misma moral de victoria en la retaguardia que en el frente. El Ejército popular tiene una sola moral: la de la victoria. Si por cualquier motivo nosotros careciéramos de suficiente material y en cambio lo tuviera el enemigo nos sobra valentía y coraje para apoderarnos de él.

La orquesta interpreta el himno nacional y "La Internacional" y el público, puesto en pie, prorrumpe en grandes vivas al Partido Único, a la U. G. T. y a la unificación de las dos centrales sindicales.

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

### El Ejército popular rechazó tres fuertes ataques del invasor en Orna de Gállego

Y las fuerzas enemigas quedaron cercadas en un barranco, sin poder reintegrarse a sus líneas de partida

### La aviación extranjera continúa bombardeando nuestra retaguardia

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En el sector de Orna de Gállego, el enemigo atacó por tres veces nuestras posiciones de la cota 925, de Las Tanosas, siendo rotundamente rechazado por el certero fuego de las fuerzas propias, que le causaron crecido número de bajas y dificultaron la retirada de gran parte de las tropas atacantes, las cuales buscaron refugio en un barranco situado entre ambas líneas, hallándose imposibilitadas de reintegrarse a sus posiciones de partida.

En los demás ejércitos, sin novedad. AVIACION.—A las 6,25 fué de nuevo bombardeado el puerto de Guixols por dos hidros procedentes de Palma de Mallorca.

A las 18,45, tres aparatos de la misma procedencia realizaron una agresión contra Puerto de la Selva, destruyendo un grupo de casas y ocasionando algunas víctimas."

C. R. M. I. NUMERO 1

### Aviso a los mozos del reemplazo de 1929

Se previene a los mozos movilizados comprendidos en el expresado reemplazo la obligación que tienen de presentarse con la correspondiente cartilla militar, aquellos que la posean, documento estrictamente necesario para hacerles la incorporación, que se verificará en la calle de Torrijos, número 65, durante los días 1, 2 y 3 de marzo próximo, como ya se ha hecho público, debiendo efectuar también su presentación los declarados inútiles totales de dicho reemplazo para ser sometidos a nuevo reconocimiento.

### VIDA OBRERA

#### FRACCIONES COMUNISTAS

Mañana se reunirán las siguientes: a las cuatro, Auxiliares de Farmacia; a las seis, Maestros Latos y Privados (F. E. T. E.); a las seis, Conductores y Auxiliares de Ganado, y a las siete, todos los comunistas pertenecientes al Tribunal de Menores.

#### CASA DE LA JUVENTUD MERCANTIL

Sector Este convoca a todos los afiliados mañana, a las siete de la tarde.

### Terrible incendio en la zona facciosa

Hendaya, 26.—Un incendio de grandes proporciones se ha iniciado hoy en la frontera rebelde española, por Behovia. El fuego amenaza destruir un barrio completo. Han salido de Irún y San Sebastián todos los bomberos municipales. Los daños son muy importantes.

Dada la importancia del siniestro, han marchado al lugar del mismo las autoridades rebeldes, civiles y militares.